
 

 ATA 033/21  1 
 

 

 

 

ATA 033/21 

 

 

Aos três dias de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, no Plenário da Casa 

Legislativa, realizou-se a trigésima terceira SESSÃO ORDINÁRIA da primeira Sessão Legislativa, da 

oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião a Presidente Laureni Garcia Pagini e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Fabio Fallavena 

Ferreira, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, 

Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira e Rodrigo Semensatto de Lima. Havendo “quórum”, a 

Presidente Laureni, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 32/21, previamente 

recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das 

correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. nº 291/2021 encaminhando respostas às 

proposições apresentadas por esta casa legislativa. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. 

EXPEDIDAS À PREFEITURA: of. n° 037/21 encaminhando proposições aprovadas em 25 de 

outubro de 2021. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. No período do GRANDE 

EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a 

tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Bom, quero aqui convidar o povo, as pessoa aí, a gurizada que gosta dum torneio 

de vaca mecânica ali na associação Costa da Serrinha, domingo à tarde, vai ter ali um evento ali e 

também vai ter uma cavalgadinha e vai ter o almoço ali meio-dia, os que gostam de fazer parte dessa 

folia aí a gurizada aí os que gostam aí, puder se fazer presente ali serão bem-vindo e os colegas 

vereador que quiser ir ali também tomar uma cerveja, pagar uma cerveja pra nós ali, nós agradecemos 

a presença de todos ali. Quero também aqui, botei uns pedidinho nessa casa nessa noite aí pedindo ali 

na minha residência ali em Cerro dos Abreu pra que a administração bote uma lixeira ali, faz tempo 

que as pessoa está impedido isso aí, cobrado e a gente vai facilitando e não faz o pedido, mas hoje eu 

me lembrei e fiz esse pedido, eu cedo o espaço dentro do que é meu ali pra botar uma lixeira ali e 

também tô pedindo uma parada ali de ônibus ali, faz muita falta, uma parada ali, é muito difícil o dia 

que não tenha criança e pessoas esperando o ônibus ali, Kombi, ônibus escolar, Kombi que vai pra São 

Jerônimo cinco hora, antes da cinco da manhã passa ali o Oscar. Então é importante que faça uma 

paradinha de ônibus pras pessoa ali. Todo dia tem gente ali na chuva aí. Muitas vezes você vai lá pra 

casa que fica longe da esquina e quando vê perde a condução, passou e não dá tempo de atacar se está 

chovendo. Então eu estou pedindo isso aí que a administração tome essa providência ali. É um de 

bastante moradia ali onde eu moro, tem bastante residência pertinho ali, faz muita falta essa parada 

ali e uma lixeira ali é muito importante ali, que é a lixeira mais perto que tem dali é cá embaixo aonde 

era o falecido Abreu, é bem longe e o ônibus, o caminhão do lixo passa ali. Não custa nada é só botar 

uma lixeira ali fica bem mais fácil pra nós todos, não precisar nós trazer cá embaixo né? Também eu 

tive essa semana aí pro Cerro da Data e achei a estrada bem complicada um ponto pra lá e tô com um 

pedido aí que o secretário de obra aí dê uma patrolada aí e bote uns cascalho numas... tem uns lugar 

que tem uns manchão aí que dá umas poça d'água, claro agora estava até uma sequinha aí mas graças 

a Deus que veio essa chuva aí, tomara que venha mais que nós estamos precisando muito. Que está 

bem ruim a estrada ali que vai até a divisa lá em cima que é com Arroio do Rato. Então estou com esses 

pedidos nessa noite aí que o secretário no que puder tome essa providência aí de dar uma arrumada. 

Também eu queria comentar aqui que pedi pro secretário de obra que dê uma olhada lá naquela ponte 

na divisa lá perto do falecido Ricardão, aquela ponte lá eu acho que até já teve colegas vereador que 

botou o pedido nessa casa, mas eu vou reforçar esse pedido aqui verbalmente, tá bem complicado de 

passar e tem as pessoa ali que plantam fumo do outro lado tem que passar com carroça de boi ali, com 

carreta, de a cavalo pra lá e pra cá com criação, tá muito perigoso até segundo informação que eu 
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tenho esses dias mais um cavalo fundou uma pata lá e quase se quebrou lá, quase que deu um acidente 

grave lá. Necessário o mais rápido possível fazer uma reforma nessa ponte lá. Então é isso aí é as 

minhas palavras até o momento." Usou a tribuna o VEREADOR FABIO, saudou a Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Eu queria fazer um agradecimento também 

às pessoas que nos assistem nas redes sociais que tão sempre interagindo, ontem mesmo estive em 

conversa com um amigo aí que estava comentando que não deixa de assistir nenhuma sessão nossa aí, 

agradeço imensamente as pessoas que nos acompanham. Fiz um pedido nas últimas sessões a respeito 

da coleta de lixo e veio a resposta da nossa administração que foi informada a empresa que cumpra o 

seu itinerário. Então vamos ver se vão cumprir mesmo, se vai normalizar os dias de coletas então. Hoje 

recebi também a resposta do pedido que eu fiz semana passada a respeito do PAA, tive em contato hoje 

também com o departamento de cooperativismo da Secretaria da Agricultura pra me informar mais 

sobre esse programa, tive em contato com a Vitória lá que a funcionária do departamento e uma notícia 

boa, nosso município se encontra cadastrado no projeto, no cadastro lá e o projeto ainda segue em 

andamento, em maio receberam um ofício do nosso município e eu fiquei sabendo, liguei pra lá e já era 

depois das quinze horas e eles pediram pra ser encaminhado mais um ofício novamente que o nosso 

município está cadastrado e não tem valor disponível do governo. No nosso e outros municípios. Então 

assim que que for repassado valores do governo os municípios cadastrados receberão os valores 

devidos. Falar um pouquinho sobre esse programa também só para as pessoas que não conhece, que 

nem eu falei na sessão passada, mas de repente tem alguém que não tinha ouvido falar ainda sobre o 

programa, o PAA promove o acesso à alimentação e incentivo à agricultura familiar, o programa 

compra alimentos produzidos pela agricultura familiar com dispensa a licitação e o destino as pessoas 

em situação de insegurança alimentar, então é um baita programa aí, peço ao executivo então que 

encaminhe outro ofício de novo pro departamento o mais breve possível. Não posso deixar de agradecer 

mais uma vez o meu amigo Lodi Kalil e o meu deputado Alceu Moreira. Mais uma vez mostrando o 

comprometimento com o município. Dia quatro de outubro eu estive no ESF Alceu Wamose vendo a 

situação que se encontra o nosso prédio lá e encaminhei imediatamente a situação pra eles lá pedindo 

que desse algum auxílio pra nós. Fiz um pedido nessa câmara também nesse momento que fosse feita a 

obra do prédio com disponibilidade de orçamento da prefeitura mesmo. Recebi a proposta, recebi a 

resposta que o município tem interesse em terminar a obra e recebi a notícia também do Alceu, 

comprometimento mais uma vez com nosso município, prometeu um valor pra nossa obra, vai vim essa 

semana não sei se vem ele ou vem o secretário dele, ele quer pessoalmente visitar o prédio lá, ver a 

situação que se encontra e me garantiu um valor em torno de cem mil reais pro término da obra. Então, 

tô aguardando ele essa semana aí e agradecendo de coração aí mais um comprometimento com... 

mostrando com a nossa cidade. Já é a segunda emenda que ele manda pro nosso município. Foi a 

primeira emenda parlamentar de deputado que veio esse ano foi ele que encaminhou no valor de 

duzentos mil e agora encaminhando mais um valor de cem mil reais de novo. Então deixo aqui meu 

agradecimento a ele e o seu secretário Lodi." Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou a 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Eu queria aqui comentar 

sobre uma reunião que teve semana passada, dia vinte e nove de outubro que o assessor do Geovane 

Winker me procurou pra vim até a cidade pra gente conversar que ele faz parte do partido PSB e ele é 

secretário adjunto de obras do estado aí ele veio aqui a gente teve uma reunião aqui na câmara até 

depois a presidente da Câmara Laureni chegou e pôde acompanhar junto aí ele conversemos e ele falou 

que está querendo fazer um programa aí na nossa cidade. Programa nenhuma casa sem banheiro da 

Secretaria de Obras do estado para algumas demandas de maior carência do município, então é muito 

importante isso daí que ele trabalha lá no estado e aí ele falou que era pra procurar o prefeito pra 

gente entrar junto pra ver essa demanda pro nosso município, ele também comentou que quer fazer um 

poço artesiano, que o estado manda até setenta mil reais aí e aí pra fazer uma parceria com a prefeitura 

pra ajudar, pra gente, a gente foi na prefeitura, eu e a Laureni presidente descemos lá tivemos a reunião, 

não foi nada marcado e foi em cima da hora, se não tinham convidado os demais colegas vereadores e 
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aí chegando lá o Prefeito não estava a gente conversou com o vice-prefeito e o secretário da agricultura 

o Adilson, fomos bem recebido e conversa daqui e dali a gente entramos pra se acertar pra gente trazer 

coisas boas pro nosso município. É que nem eu sempre digo a gente, cada um tem um lado, cada um 

tem o seu partido, mas quando as coisa boa pro nosso município a gente tem que trabalhar junto, então, 

é isso aí, eu queria dizer isso aí, agradecer eles que tão presente aí e a partir do ano que vem, agora 

aí, né, esse pedido pra prefeitura pra gente já ver se consegue fazer esses banheiro e explicar aqui 

também que não é sozinho, que no caso o Governo do Estado vai mandar o material, a Prefeitura tem 

que entrar com a mão de obra e o poço artesiano isso daí é setenta mil real, de repente pode fazer dois 

de trinta e cinco mil. Então eu queria aqui agradecer a visita deles e também estou fazendo um pedido 

aqui com o pessoal lá da Figueirinha. Então várias gente entrou em contato comigo até eu já botei uma 

vez na casa pra patrolar lá na Figueirinha e na Água Fria. Infelizmente ainda não ficou boa, acho que 

não foram ainda, até uma professora entrou em contato comigo que ela dá aula lá na divisa do Cerro 

Grande meio turno ela dá na Egídio e meio turno no Cerro Grande e ela falou que tá terrível as estrada 

pra lá e aí conversando com um amigo ontem pessoalmente lá da Figueirinha ele falou, bah meu amigo 

vê se tu consegue fazer alguma coisa por nós lá que está terrível, está terrível aquelas estrada lá eu até 

já conversei com o prefeito mas ainda não foram lá, então, aí seria importante fazer esse trabalho lá 

na Figueirinha porque o ônibus da Escola Egídio vai buscar os aluno lá. Também queria aqui fazer um 

pedido pra botar aqui um poste e uma lâmpada na localidade de Cerro dos Abreus ali na casa de seu 

Elton e Laureci. Até eu fiz um pedido aqui que eu entendi que era na casa dela. Mas conversando com 

o colega Alvicio aqui ele botou um pedido que é uma parada de ônibus em frente à casa dele ali e 

realmente é, eu que me interpretei mal aqui e não soube me expressar, então eu estou querendo dizer 

que a parada de ônibus é em frente à casa do Alvicio lá e essa lâmpada no Elton e na Laureci e também 

queria comentar aqui, até não sobrou espaço hoje pra botar pra ali na produção em frente ali da 

propriedade do seu Alvício ali naquela lombinha ali pra botar umas carga de cascalho ali. Está terrível 

aquelas pedrinha ali. Até eu passei ali hoje. Está bem complicado aquilo dali já não foi nenhum nem 

outro. Várias entraram em contato também porque ali é perto do Barão não custa nada ali de repente 

botar umas três ou quatro carga de cascalho ali pra ficar bom também. Por enquanto é só depois eu 

falo mais um pouquinho do momento de líder." Usou a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou a 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. “Eu tenho um pedido de 

providência hoje nesta casa sobre... pra mandar uma retroescavadeira lá na Invernada dos Abreus pra 

fazer dois bueiro na estrada do Ricardo e do Josemar, no caso eles já tem os canos, é só a 

retroescavadeira ir pra colocar os canos e fazer o aterro e fazer mais um aterro na estrada que é muito 

complicada lá a saída da casa deles, quem já foi lá sabe que é muito complicado lá. Então eu deixo 

esse pedido aí pra que se quanto mais rápido puder mandar uma retroescavadeira lá fazer esse serviço. 

E também fazer outro aterro num bueiro lá no Adriano Boa Nova. Já também os canos já estão 

colocando no lugar tudo certinho ali, só fazer o aterro, faz tempo que ele está aguardando que vá uma 

retro pra lá pra fazer esse serviço e não foi ainda. Também deixo o pedido, pedido verbal aqui que 

mande uma caçambada de cascalho lá na Estrada do Alfredo. Alfredo Boa Nova, colocar lá que ele 

mesmo espalha com a lama porque tá difícil dele sair de casa também, tá muito ruim a estrada e com 

essa chuva que veio lá, foi uma chuva forte, ficou pior lá, arrastou bastante. Estava fazendo falta a 

chuva, foi muito boa, uma chuva muito abençoada lá na Invernada, bem calma e uma chuva boa mas a 

estrada já estava ruim mesmo e é cada vez complicando mais. Então deixo esse pedido aí. Também 

como já tinha falado na última sessão tinha convidado os colegas vereador pra participar da reunião 

da Associação da Invernada dos Abreus que era hoje às duas hora até agradeço aí o vereador Maninho 

que estava presente lá também aonde que foi feito prestação de conta e a troca da diretoria e outros 

assuntos em geral que se diz respeito a associação. Então ficando como presidente na Associação da 

Invernada o Roni, vice-presidente o Zé, Zezinho, mais conhecido Zezinho do Mozo, secretária Lourdes, 

suplente Leomar, tesoureira Liane e os conselheiros fiscal ficou Ana, Adão e Fidélis. Quero parabenizar 

eles por ter assumido, ter a coragem de assumir a associação e que eles continuem tocando a 
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associação do jeito que está vindo, uma associação bem administrada que estava pela outra diretoria 

que está desenvolvendo bastante serviço na comunidade e trabalhando sério, eles assumiram a 

associação da Invernada com um valor de R$ 52.526,00 (cinquenta e dois mil quinhentos e vinte e seis) 

reais em caixa e com este valor eles vão poder continuar o trabalho de uma forma tranquila, buscando, 

comprando o que for preciso pra associação, arrumando as ferramentas, manutenção do trator que 

hoje a gente não tem a retroescavadeira mais, mas a gente hoje fez prestação da retroescavadeira lá 

sim porque ela quando saiu de lá não tinha sido feito prestação de conta e também deixou um lucro lá 

nessa última prestação de conta de mais de oito mil reais e por enquanto era isso depois eu falo mais 

no final." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso 

da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Quero começar pedindo desculpas aí por não participar da 

reunião da Associação lá da Invernada, mas desejo boa sorte a nova gestão, ao Roni aí um baita cara, 

cara novo, feliz que seja ele que esteja assumindo a associação, que tenha todo êxito pra desenvolver o 

trabalho nessa comunidade. Também quero pedir desculpas aí o pessoal da Lebes, hoje não estava na 

cidade o dia inteiro, não pude participar da inauguração mas desejar boa sorte aí a Franci e ao Iago 

que são os funcionário ali, é muito bom uma empresa que vem se instalar no nosso município. Com 

relação as respostas que a gente recebeu; o pedido sessenta e três pedi a reiteração porque tem coisas 

que faltou o contrato da POCLAN, faltou plano de trabalho porque diz que não sabe, não sabe precisar 

quais estradas que vão ser feitas, mas com certeza quando foi feito o plano de trabalho foi dito qual 

estradas iam ser feitas. Então estou reiterando esse pedido. Com relação ao pedido que recebi na 

semana passada não tive tempo de acompanhar e tive que buscar mais umas informações. Em relação 

aos ao piso nacional dos agentes comunitários de saúde. Os agentes comunitários de saúde faz um 

trabalho bem importante no nosso município, bem desproporcional na verdade, porque esse é um 

projeto que é feito pra cidade onde anda um quilômetro atende dez casas e aqui ao contrário aqui tu 

anda dez quilômetros para atender uma casa em alguns casos. E aqui na resposta que veio na semana 

passada diz que os agentes estão ganhando mil trezentos e cinquenta e sete com cinquenta e um. Mas 

a portaria trinta e três... três mil trezentos e dezessete diz que o piso nacional é mil quinhentos e cinco 

e cinquenta. Eu acho que uma categoria que nem essa tem que ser valorizada, é um recurso que vem 

vinculado, não é um recurso livre da Prefeitura, que o Prefeito possa tá usando em outras coisas, é um 

recurso que vem pra pagar os agentes. Então, vou tá procurando o executivo pra cobrar isso aí, se tem 

que pagar o... se tem esse recurso pra isso tem que ser pago esses profissionais. Também a questão hoje 

veio a resposta do pedido de informação sessenta e cinco que eu fiz nessa casa na semana passada. 

Com relação ao piso do magistério, o piso salarial do magistério, a resposta que me veio, nenhum 

servidor do quadro de funcionários recebe menos que piso e que mesmo que fosse o caso de rever a 

matéria a mesma encontra-se vedada até trinta e um do doze dois mil e vinte e um. Pois bem, eu sei que 

não é o prefeito que redige as respostas, mas eu se fosse o prefeito amanhã chamava essa pessoa que 

redige as respostas pra ter uma conversa porque a gente sabe a importância que é prestar contas pra 

uma Câmara de Vereadores, prestar uma informação errada é até um crime de responsabilidade, aí eu 

pego a resposta quando eu fiz essa indicação eu já linkei, eu já puxei o pedido de informação que eu fiz 

de número cinquenta e sete vinte e um onde eu trouxe dados sobre a questão dos avanços, dos avanços 

dos professores e a resposta que dá com informações e mudança de classe e tudo mais, que mostrava 

que estava errado sendo pago errado o piso do magistério e a prefeitura admitiu que estava sendo pago 

errado. Aqui está a resposta pra quem quiser ver. Resposta a indicação cinquenta e sete vinte e um. 

Segundo pesquisa realizada nos parece realmente que não vem sendo pago o salário do magistério de 

acordo com o piso nacional. Com base nesses dados foi repassado o resultado ao setor competente 

para análise e posterior as investigações, seguem em anexo dados do referido estudo. Então, o executivo 

uma hora diz uma coisa, admite que não tá sendo pago o salário correto dos professor e depois, isso 

em junho e agora em novembro o executivo volta atrás com a sua palavra dizendo que não tá sendo... 

que não está sendo pago... que está sendo pago, perdão, aí no momento está sendo pago, no outro não 
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está. Aí vem com essa desculpa com relação a lei do covid. De corte de gasto do covid. Mas está aqui 

o parecer do Tribunal de Contas do Estado que diz que pode dar o tributo... que pode dar esse 

pagamento, esse piso. Tapes fez isso porque que nós não vamos poder? Mas, então eu peço a reiteração 

dessas respostas." Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou a Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Primeiramente quero desejar ao Roni lá então que 

assumiu a associação que tenha êxito no seu mandato que nem eu fiz aqui há um tempo atrás quando 

foi o vereador Marcírio era o presidente também desejo a ele que tenha bastante êxito, a gente sabe né 

Marcírio que quem é presidente dessas entidades que não tem lucro pra pessoa que é presidente, não é 

fácil achar alguém que troque, que queira pegar o cargo pra tocar uma associação. Eu tive no CTG sei 

o quanto é difícil, tu também teve na associação acredito que também mesmo problema e toda 

associação acontece isso por causa que pessoal às vezes não quer se disponibilizar. Querem participar, 

querem ajudar mas não querem ficar na frente. E isso é um problema. Ainda bem que lá teve quem 

tocasse e com certeza ia até alguém mas o Roni é um cara novo tem daqui a pouco, tem bastante vontade 

de fazer um trabalho lá. Então tomara que dê certo lá à frente da associação juntamente com todos 

vocês sócios lá daquela associação. Aonde eu tive o privilégio de poder indicar um trator lá que é o 

trator que tem lá trabalhando hoje. Então eu fico contente e sei que foi muito bem utilizado enquanto 

tu teve presidente, a outra senhora lá também teve, esqueci o nome dela agora e espero que continue 

assim. Bueno, eu venho aqui hoje relatar um fato que aconteceu numa propriedade minha, aonde eu 

tive uns objetos furtados e aonde eu fui até a civil e fiz um boletim de ocorrência e comentei, até inclusive 

com o policial que na noite eu ia pegar o cara lá, pois a minha surpresa eu consegui achar o cara, o 

cara que vinha me roubando eu consegui pegar. Liguei pra Brigada e a Brigada foi lá me dar um 

suporte e aonde eu já tinha praticamente recuperado o que tinham me roubado onde estava escondido 

no brejo e aonde ele conseguiu me mostrar onde estava antes da Brigada chegar, tudo na tranquilidade 

e na calma, aí quando a Brigada chegou eles assumiram a função deles ali, trouxeram o rapaz até a 

civil a qual também vinha ali pra retirar meus pertences que igual tinha que falar, tinha que colocar 

ali no boletim de ocorrência, foi roubado só besteira de mim, ao cidadão que eu não vou citar o nome 

que ainda o desgraçado ainda tem... não pode citar nome de ladrão, isso nunca vi uma coisa dessa por 

isso que muitas vezes eu digo que as vezes a justiça é porca, mas recuperei o que era meu, inclusive 

recuperemos de outra pessoa que ele já tinha roubado, também foi recuperado no mesmo dia. Então 

agradecer aí o sargento que foi lá e o policial Abreu também, policial ali da civil Márcio que abriu a 

civil pra fazer o boletim, eu só fica uma indagação aqui e quando eu tiver certo eu vou bater não 

adianta, tem um grupo aqui na cidade acho que é comunidade segura o nome do grupo e quando a 

polícia teve lá na minha residência que levou umas caixas de munição minha tudo com nota inclusive 

eles estão com as notas, foi colocado nesse grupo né? Que tinha sido prendido e mesmo com nota 

parecia o que estavam querendo se vangloriar, quando a metade das coisas já foi devolvida, não foi 

colocado nesse grupo que foi devolvida já porque estava certinho. Inclusive não foi colocado que eles 

nem podiam ter levado que era uma arma do meu irmão e pra minha surpresa eu achei que esse 

vagabundo também ia parar no grupo na comunidade segura e não parou, daí vem aquela questão, 

será que queriam fazer mídia com... tinham prendido alguma coisa na casa do vereador, só que 

esqueceram de colocar que tudo tem nota e esse vagabundo que já roubou de várias pessoas aqui dentro 

da cidade não teve o privilégio de estar naquele grupo, mas mesmo assim estou sempre à disposição da 

Brigada sempre quando posso ajudo e agradeço eles por ter ido lá me dá um suporte lá, quando eu 

peguei o vagabundo lá na minha residência." A PRESIDENTE LAURENI usou a palavra. "Bom, volto 

a saudar as pessoas que chegaram depois, dizer que o município hoje recebeu, né? Uma nova loja aqui 

na nossa cidade, a loja Lebes como foi já dito nessa casa que foi inaugurada hoje. Quero dizer que é 

pra nós, pra o povo, né? Já temos duas empresas aqui que disponibilizam móveis com bom ótimo 

atendimento e hoje tem mais uma, eu digo assim que venha lojas, o povo precisa. Se às vezes não 

encontra em uma loja encontra em outra. Parabéns a Lojas Lebes. Parabéns aos funcionários que lá 

estão hoje atendendo. São pessoas daqui do município, fico muito feliz por isso. São três funcionários 
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que estão trabalhando. Eu acho que estamos de parabéns porque são pessoas nossas e espero que essas 

empresas que se instalem em nosso município deem oportunidade ao nosso pessoal que a gente tá aqui, 

as pessoas pagam seus impostos e eu acho que merecemos nada contra outras pessoas, mas nós 

precisamos, né? De terem um emprego pra nossas pessoas aqui Também a prefeitura hoje colocou um 

dizer no Facebook que as vacinas pra covid estão disponíveis pra doze anos a partir de amanhã, então, 

não deixe de levar seus filhos, não deixem, né? A gente tá sempre numa luta contra essa terrível doença 

que tá, que estamos conseguindo combater, mas as pessoas do posto, a equipe de vacinação tá 

disponível, tá esperando, então, até os nossos jovens já estão conseguindo se vacinar. Então, não 

deixem de proteger-se, proteger as famílias, proteger a todos que estão convivendo com a gente. Então 

aí só assim ficaremos livres desse terrível mal. Como ontem também foi dia de finados, muitas flores, 

muitas palavras não ditas, muita saudade, muitas saudades. Eu acho que a gente define não dia de 

finados mas sim o dia da saudade. Né? Por isso que eu digo assim nascemos sem trazer nada e 

morreremos sem levar nada do que adquirimos aqui nesta vida. Estamos de passagem, né? Por isso 

aproveitemos o hoje, o ontem já foi, não volta mais. Tem pessoas que se preocupam muito, né? Em 

criticar, em ironizar, não adianta de nada, isso não vai levar a nada e não vai atingir quem acha que 

está certo está certo e o que não estiver assuma seus ideais, mas eu digo assim a vida é justa né? 

Aproveite o hoje vive, ama, perdoa, não guarde rancor. Por um mundo melhor, cheio de paz. A gente 

vê que o dia de ontem se resume nisso aí. Também estivemos aqui a visita do Geovane Eckert do PSB 

como o vereador Leandro falou a pouco em tribuna né, ele trabalha na Secretaria de Obras e Habitação 

do Estado foi ex-prefeito de Venâncio também e nos deu uma oportunidade de fazer essa visita, cheguei 

na câmara ele estava aqui, chegou de surpresa também pro Leandro, né vereador? E gostei muito da 

pessoa, né? Ele tem um programa que as casas sem banheiros e os poços artesianos. Então o que 

destinar pra nós estamos de braços abertos. Sempre disse nessa casa. Essa casa está aberta para 

receber as pessoas que podem disponibilizar uma emenda ou qualquer coisa ou que trabalhe em alguma 

secretaria do estado porque nosso município precisa de todo mundo, então é isso que eu tenho dito 

sempre nessa casa e estarei sempre pronta a receber deputados, assessores ou então secretários que 

venham representar as secretarias do estado ou então a assembleia."  Em seguida, passou-se à 

ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes 

proposições: INDICAÇÃO Nº 137/2021 DO VEREADOR MARCOS Indica que o executivo estude 

a possibilidade da aquisição de brinquedos infláveis, (cama elástica, piscina de bolinhas), para uso em 

eventos, tanto quanto no centro do município, quanto nas escolas municipais em datas especiais. 

INDICAÇÃO Nº 138/2021 DO VEREADOR MATEUS que seja estruturada uma pista de caminhada 

junto ao campo de futebol, com demarcação e iluminação para que a comunidade possa se exercitar a 

noite. Justificativa: Devido à nossa cidade se situar em um local com muitas subidas e descidas temos 

poucos locais para o exercício físico, levando as pessoas a praticar a caminhada nas estradas, trazendo 

riscos de acidentes além da poeira dos carros. INDICAÇÃO Nº 139/2021 DOS VEREADORES 

FABIO E RODRIGO que realize a cedência do trator LS que encontra-se no pátio da Prefeitura para 

a Associação Costa da Serrinha. INDICAÇÃO Nº 140/2021 DO VEREADOR FABIO que seja usado 

o tanque pipa para molhar as ruas não calçadas no centro do município em dias de muita poeira. 

INDICAÇÃO Nº 141/2021 DOS VEREADORES LEANDRO E JAIRE que encaminhe 

manifestação de interesse do Executivo a adesão do Programa Nenhuma casa sem banheiro da Secretaria 

de obras do Estado para algumas demandas de maior carência do município, o programa entra com o 

material de construção e o município com a mão de obra. Também indique que o município não recebeu 

recurso da FUNASA para perfurar poços reencaminhando o pedido para prioridade da Secretaria de 

Obras para o ano que vem. INDICAÇÃO Nº 142/2021 DA VEREADORA LAURENI que solicite 

que o município de Barão do Triunfo seja atendido pelas unidades SESC/SENAC de Camaquã, visto o 

mesmo já atende municípios vizinhos como Sertão Santana e Mariana Pimentel, esta entidade que seria 

um suporte muito importante para nossos munícipes. Informamos que será agendado através da Câmara 

uma audiência na unidade SESC/SENAC para tratarmos sobre o possível atendimento em nosso 
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município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 144/2021 DO VEREADOR ALVICIO que seja 

providenciado patrolamento e cascalhamento nos lugares necessários da estrada do cerro da data que 

vai até a divisa com o município de Arroio dos Ratos. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 145/2021 DO 

VEREADOR MATEUS que seja providenciado abertura e rebaixamento da lomba localizada próximo 

à casa do Senhor Alvoir Stropper, popular Ilo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 146/2021 DOS 

VEREADORES LEANDRO E JAIRE que seja providenciado patrolamento da estrada figueirinha, 

nessa estrada passa transporte escolar para escola Egídio. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 147/2021 

DOS VEREADORES LEANDRO E JAIRE que seja providenciado colocação de uma parada de 

ônibus perto da casa do Elton e Laureci e de um poste com lâmpada na localidade do Cerro dos Abreu. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 148/2021 DO VEREADOR ALVICIO que seja providenciado 

colocação de uma lixeira e uma parada de ônibus na esquina perto da casa do Vereador Alvicio, sendo 

que o mesmo cede o espaço para a colocação da lixeira e o Senhor Olavo cede espaço para a colocação 

da parada de ônibus. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 149/2021 DO VEREADOR MARCIRIO que 

seja providenciado a ida da retroescavadeira até o cerro dos Abreu para a construção de dois bueiros 

para o Ricardo e para o Jocemar, eles já possuem os canos, necessitando somente do serviço da máquina, 

bem como que seja realizado aterro do bueiro do Adriano Boa Nova que já está com os canos no lugar. 

MOÇÃO DE APOIO Nº 004/2021 DO VEREADOR MATEUS propõem que Câmara Municipal 

encaminhe MANIFESTAÇÃO DE APOIO ao Deputado Ernani Polo que protocolou projeto que inclui 

CTGs no programa Nota Fiscal Gaúcha no dia 15 de setembro. Este incentivo permitirá que centros de 

tradições gaúchas, que mantenham invernadas artísticas com atividades de inclusão social, possam 

receber recursos do programa NFG mediante apresentação de projetos. Com essa iniciativa haverá mais 

um apoio e incentivo às entidades que se dedicam a preservação de nossa cultura, promovendo a inclusão 

social através das invernadas artísticas que os CTGs do nosso Estado mantém. São milhares de pessoas 

envolvidas com o tradicionalismo no Rio Grande do Sul e isto irá estimular a solicitação da nota fiscal 

após as compras, o que vai também fortalecer o programa. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES 

DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR MARCOS, Líder do MDB, saudou a Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes."Usar rapidinho o espaço Presidente 

só pra dar dois recadinhos aqui. Dia seis de novembro agora temos o baile no CTG aqui da cidade, 

retornando aos poucos as atividades e eu tenho certeza que será um belo evento. Fica o convite 

estendido a todos. E também dia vinte e seis de novembro foi passado aqui pra mim um chá beneficente 

na APAE que ele é pegue leve, retirada das dezesseis às dezoito e trinta. As atividades começando a 

acontecer e isso é importante Obrigado pelo espaço e boa noite a todos." Usou a palavra o 

VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Quero aqui, como foi falado antes, quero agradecer a presença do seu 

Batistela aí na semana passada aqui no nosso município, deixar sempre o nosso agradecimento por 

toda lembrança em nosso município, nossa cidade. Semana passada eu ia comentar e não deu tempo; 

passando ali no Pouca Sombra eu vi que o seu Lauro Laux está fazendo a limpeza esses dias os colegas 

comentaram, está desmanchando aquela casa ali do Pouca Sombra e deixar o pedido aí que assim que 

for possível o executivo fazer uma limpeza, hoje mesmo eu passei ali e é um dos locais mais perigosos 

hoje em nosso município no trânsito que tem e por dificuldade de ter visibilidade no espaço. Com 

relação aqui aos que comentaram a questão dos poços, eu não sei, às vezes falta um pouco de 

comunicação por parte do executivo, a Secretaria de Agricultura, o pessoal da agricultura ali do Covati 

tiveram mais de uma vez me visitando no município aqui, sempre que eles vêm numa secretaria da 

Prefeitura eles me procuram e falando sobre essa questão dos poços e pelo que eu sabia estava bem 

encaminhado essa situação e eles teriam dois poços pra ser feitos aqui, perfurados em nosso município. 

Deixo aqui o convite lá o pessoal da Secretaria de Agricultura é bem disponível, bem aberto, o dia que 

os vereadores quiserem marcar, convidar o Prefeito pra nós ir lá fazer uma reunião na Secretaria de 

Agricultura eu consigo marcar de um dia pro outro, com certeza alguém consegue nos atender, se não 

for a secretária pelo menos alguém desse setor e lá estão mais relaxado na questão das... relaxado eu 
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digo em questão de flexibilização na questão da pandemia. Hoje também eu fui à Porto Alegre e também 

fiz uma visita no gabinete do deputado Marcos Vinicius, esses dias eu tinha passado pra ele uma 

situação na questão de energia da CEEE que agora é Equatorial e ele me falou que hoje tinha uma 

agenda, que no dia de hoje tinha uma agenda com o Prefeito de Dom Pedrito, Mario Augusto lá na 

Equatorial e conseguiu encaixar que eu também acompanhasse. Lá estão com restrições ainda, estão 

de mudança, quinta-feira eles vão mudar de prédio inclusive e depois disso faço questão aí de um dia 

marcar uma audiência com todos os colegas aí para que pudesse fazer presente pra ter o contato, 

porque a gente sabe, a gente sabe a dificuldade que tem na questão de energia aí, o pessoal que é 

atendido pela CEEE com certeza o vereador Marcírio é o que mais sabe dessa situação. Mas com 

certeza assim que ele estiver estabilizado e tiver mais a disponibilidade de receber mais gente eu vou 

tá fazendo o convite, marcando essa audiência quando todos tiverem fazer possível e agradecer aí ao 

Marcos que nos abriu essa brecha e assim como tem encaminhado várias questões do nosso município 

sempre a medida do possível." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, 

saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Agradecer o 

Garigan e sua esposa que tão ali, agradecer também, dar os parabéns pra ela, hoje ela tá na Lebes 

mais um empreendimento aqui em nossa cidade, Deus ajude, que seja bem feliz, vai ser, tenho certeza 

disso, ela, o Iago; também dar os parabéns para o Roni que é o presidente da Invernada lá que seja 

bem feliz, que continue o serviço do Marcírio que estava um trabalho bom, pode ter certeza que vai ser. 

Isso aí vai ser pra todo mundo, não vai ser só pra ele. Também quero agradecer o secretário Toninho, 

eu tinha pedido que o colega Alvicio pediu a estrada da data ele fez o bueiro que estava ruim, obrigado 

Toninho, o que está faltando é o que o colega Alvicio também pediu pra ti aí, dá uma patrolada lá e 

botar um cascalho pra nós lá, isso aí que temo precisando ali. A respeito dali do cemitério daquele pé 

de Platana eu tive conversando com o vice-prefeito, até eu falei com o rapaz que está trabalhando aí 

com o muque, ele disse não, até posso fazer daqui uns sete dias aí eu termino o serviço aqui, só que o 

vice-prefeito me disse que a prefeitura não tem gente pra fazer esse serviço ali, que ninguém vai querer 

subir pra... e é perigoso mesmo, a gente sabe isso aí, eu tive conversando com ele e ele disse, não a 

prefeitura não tem gente pra fazer. Não, até eu tive conversando com o rapaz que trabalhava aí porque 

vim de lá um muque pra fazer isso aí, sabe que não vai vim, esse estava aqui na barbada, mas não dá, 

não dá, se não tem jeito vamos fazer não, deixemos pra próxima."  Usou a palavra o VEREADOR 

LEANDRO Líder do PSB, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Também quero deixar aqui os parabéns pra loja Lebes, investir na nossa cidade e desejar 

sorte aí pra França minha cunhada e o Iago que capriche nesse novo serviço deles. E também queria 

deixar aqui os parabéns pra associação de Invernada Cerro dos Abreus hoje eu pude ir lá na prestação 

de conta e fiquei muito feliz uma associação prestou as contas lá hoje e ficou com saldos de cinquenta 

e dois mil e quinhentos de lucro no caixa então eu quero deixar os parabéns aqui pro colega Marcírio 

que sempre fez um trabalho bom lá e que nem eu comentei lá hoje, infelizmente por causa de política 

tiraram a máquina de lá então fiquei triste nessa parte, mas que nem eu comentei pra eles lá vou brigar 

sempre pelas comunidades e pelas associações, peço que o Prefeito mande uma máquina pra lá pra 

continuar fazendo esse trabalho como pode mandar de repente para as outras associações porque tu 

vê cinquenta e dois mil e quinhentos em caixa então muitos criticam mas é um saldo muito bom e 

também que o presidente que ganhou lá agora, o Roni, que capricha, que nem o colega Marcírio, se 

empenhe, que o Marcírio vai dar todo o apoio se for preciso lá e estão tudo junto lá e conte comigo 

também sempre. E indo pra lá hoje também queria dizer onde tive muitas brigas, que botei em 

Facebook, foi com os colegas vereadores, tirei foto, botei no Face na ponte do Adão, acho que é do 

Adão né Marcirio? A gente foi lá e como eu digo, a gente critica, mas hoje eu passei lá e tá muito bom, 

ficou boa entrada deles lá. Então, é isso aí que eu digo, quando a gente tem coisa errada a gente critica, 

mas dar os parabéns aí pra prefeitura, o secretário que fez esse trabalho da ponte lá e também queria 

dizer aqui que pediram pra falar verbalmente arrumar a estrada colocar cascalho no seu Cerro dos 

Abreus ali no Elton e na Laureci que já faz um pedido desde doze de abril que algum colega botou na 
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casa que eu não me lembro, acho que foi Marcírio também. Então tu vê que vai dia doze de abril e não 

chegaram até lá ainda. E também aqui dentro da nossa cidade o colega Marcírio também botou um 

pedido. Hoje entraram em contato comigo também, a Bia, não tive tempo de ir lá dar uma olhada, diz 

que ela já anda até meia doente sobre essa situação que tá entrando água pra dentro da casa dela, que 

tá esperando a visita do Prefeito e do secretário de obra e até agora eles não foram lá, então ela tá 

esperando eles lá. E também queria deixar um boa noite a todos, uma boa volta a suas casas." Usou a 

palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Agradecer também a presença do secretário da agricultura 

Adilson que chegou meio atrasado lá na associação pra reunião, mas compareceu, se mostrou bastante 

interessado que as associações se desenvolva cada vez mais. Também agradecer a presença dos sócios 

que tinha aproximadamente sessenta famílias presente lá que é o que dá a força pras associação. Se 

não é os sócios não tem associação. Então quero parabenizar eles por ter comparecido lá e sobre as 

associações deixo o meu recado aí, sempre eu fui um cara que trabalhei muito pras associação e estou 

sempre defendendo as associações e o que precisarem, que tiver no meu alcance, pode contar comigo 

que eu vou estar sempre pronto pra tentar ajudá-lo." Neste espaço, usou a palavra a PRESIDENTE 

LAURENI, saudou novamente quem não se fazia presente na abertura da Sessão. "Gostaria de dar os 

parabéns pra aquela associação sei que o Marcírio bastante já trabalhou lá, né? Uma das pessoas que 

sempre teve a frente lá, quero desejar que o Roni né? O Zé do Mozo, a Lourdes que é a eficiência, eu 

sei que a Lurdes tem um trabalho muito bonito, que tenham um êxito né? De levar aquela associação 

pra frente porque feliz de nosso município que tem as associações formadas e andando porque não é 

qualquer município que tem associações nos interiores como nós temos aqui. Também estou contente 

hoje porque iniciaram os trabalhos na rua Coronel Juca Tavares, término do calçamento, as calçadas, 

hoje tinha uma retro trabalhando, tá já visitando a engenheira, os responsáveis pela empresa, espero 

que agora dê o término tão esperado pelos moradores daquela rua. Espero que agora assim continue." 

Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima 

Sessão Ordinária, dia oito de novembro de 2021. 

 

 

Sala de Sessões, 03 de novembro de 2021. 
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